



习近平出席领导人气候峰会并发表重要讲话

强调要坚持绿色发展,坚持多边主义,坚持共同但有区别的责任原则,共同构建人与自然生命共同体

新华社北京4月22日电 应美国总统拜登邀请,国家主席习近平22日晚在北京以视频方式出席领导人气候峰会,并发表题为《共同构建人与自然生命共同体》的重要讲话。

习近平指出,气候变化给人类生存和发展带来严峻挑战。面对全球环境治理前所未有的困难,国际社会要以前所未有的雄心和行动,共商应对气候变化挑战之策,共谋人与自然和谐共生之道,勇于担当,勠力同心,共同构建人与自然生命共同体。

一是坚持人与自然和谐共生。人类应该以自然为根,尊重自然、顺应自然、保护自然。要像保护眼睛一样保护自然和生态环境,推动形成人与自然和谐共生新格局。

二是坚持绿色发展。保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。要摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式,摒弃以牺牲环境换取一时发展的短视做法。大力推进经济、能源、产业结构转型升级,让良好生态环境成为全球经济社会可持续发展

的支撑。

三是坚持系统治理。山水林田湖草沙是不可分割的生态系统。要按照生态系统的内在规律,统筹考虑自然生态各要素,从而达到增强生态系统循环能力、维护生态平衡的目标。

四是坚持以人为本。要探索保护环境和经济发展、创造就业、消除贫困的协同增效,在绿色转型过程中努力实现社会公平正义,增加各国人民获得感、幸福感、安全感。

五是坚持多边主义。要坚持以国际法为基础、以公平正义为要旨、以有效行动为导向,维护以联合国为核心的国际体系,遵循《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》的目标和原则。中方欢迎美方重返多边气候治理进程,期待同包括美方在内的国际社会一道,共同为推进全球环境治理而努力。

六是坚持共同但有区别的责任原则。要充分肯定发展中国家应对气候变化所作贡献,照顾其特殊困难和关切。发达国家应该展现更大雄心和行动,同时切实为发展中国家提供资金、

技术、能力建设等方面支持。

习近平强调,中国将生态文明理念和生态文明建设纳入中国特色社会主义总体布局,坚持走生态优先、绿色低碳的发展道路。中方宣布力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和,是基于推动构建人类命运共同体和实现可持续发展作出的重大战略决策,需要中方付出艰苦努力。中国正在制定碳达峰行动计划,广泛深入开展碳达峰行动,支持有条件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。中国将严控煤电项目,“十四五”时期严控煤炭消费增长、“十五五”时期逐步减少。

习近平指出,作为全球生态文明建设的参与者、贡献者、引领者,中国坚定践行多边主义,努力推动构建公平合理、合作共赢的全球环境治理体系。中方将在今年10月承办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会,同各方一道推动全球生物多样性治理迈上新台阶。中方通过多种形式的南南务实合作,帮助发展中国家提高应对气候变化能力。中方还将生态文明领域

合作作为共建“一带一路”重点内容,持续造福参与共建“一带一路”的各国人民。

习近平指出,气候变化带给人类的挑战是现实的、严峻的、长远的。我坚信,只要心往一处想、劲往一处使,人类必将能够应对好全球气候环境挑战,把一个清洁美丽的世界留给子孙后代。

与会领导人表示,气候变化是国际社会共同面临的严峻挑战,需要全球合力应对。应该迅速采取行动,进一步加大减排力度,加强技术创新,大力发展清洁能源,创造更多就业机会和更大增长空间,实现绿色、更可持续发展,保护好人类共同的星球,使人与自然和谐共生,造福子孙后代。支持昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会取得成功。要更加关注脆弱国家和群体,发达国家要为发展中国家提供更多资金和技术支持,帮助他们应对和适应气候变化。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组邀请四川各界代表座谈

李佳出席并讲话

**贯彻习近平法治思想
锻造新时代四川政法铁军**

华西都市报讯(四川日报全媒体记者任鸿)4月19日至21日,全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组在成都召开“两代表一委员”、法律工作者、群众代表等三个座谈会,听取对政法队伍教育整顿的意见建议。中央第十四督导组组长李佳出席会议并讲话,四川小组负责同志主持会议并通报政法队伍教育整顿相关工作情况。

会议期间,30位党代表、人大代表、政协委员、法学专家、律师、媒体工作者、政法干警和离退休干部、企业家和

基层群众代表,畅谈教育整顿开展以来政法队伍的新变化新气象,就强化法治宣传、落实宽严相济政策、完善执法司法制约监督体系、推进司法公开、加强群众监督、深化“最多跑一次”改革、科学配置警力、加强人才培养和司法辅助人员管理、完善政法干警职业保障、提升政法工作信息化水平、建立教育整顿长效机制等,提出意见建议。

李佳认真听取意见建议,并和与会代表互动交流。他表示,大家提出了不少真知灼见,督导组将逐一梳理、分析研究、列出清单,把意见建议转化为深化教育整顿、加强督导工作的具体举措,并将开门搞整顿贯彻始终,请人民群众参与、监督、评判,共

同打好打赢这场铁腕治警、正风肃纪的攻坚战。

李佳强调,开展政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,旨在以刀刃向内的勇气清除害群之马、整治顽瘴痼疾,解决政法队伍中思想、政治、作风不纯的问题。教育整顿成效如何,人民群众是评判者和阅卷人,希望社会各界和广大人民群众关心关注、参与支持,为推动教育整顿深入开展贡献智慧、汇聚合力;深入学习宣传贯彻习近平法治思想,坚持党的领导,遵守宪法法律,共同营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治氛围和法治环境;充分认识政法队伍的

主流和本质是好的,大力弘扬英模精神,宣传政法英模感人事迹,共同营造铭记英雄、崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄的社会风尚;紧扣教育整顿的目标要求、重点任务,围绕加强学习教育、深化自查自纠、清除害群之马、整治顽瘴痼疾和解决“急难愁盼”问题,积极建言献策,共同把这项固根基、扬正气、合民意、得民心的德政工程抓实抓好。各级各有关部门要以教育整顿的新成效、政法队伍的新面貌、党和人民满意的新业绩,迎接中国共产党成立100周年。

省委政法委、省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅负责同志参加座谈、听取意见。

“天府文产贷”发放首笔100万元贷款

四川文投集团多翼齐飞助力文化企业发展

“请问‘天府文产贷’如何申请呢?”近日,“天府文产贷”受托管理机构四川文投集团接到不少文化企业的咨询电话。4月22日记者获悉,目前有238户文化企业通过文化属性审核,18户文化企业提交了贷款申请,金额超过9000万元;成都康邻科技有限公司正式通过审批获得了100万元贷款,成为全省第一家获得“天府文产贷”支持的文化企业。

4月15日,四川省为破解文化企业融资难题的普惠性金融产品“天府文产贷”正式上线,受到文化企业的广泛欢迎和关注。

**238户文化企业通过审核
“天府文产贷”申请火热进行中**

“天府文产贷”由省级财政设立专项资金,对文化企业给予融资成本一定比例补助,降低中小企业的融资门槛和成本,以真金白银支持文化企业发展。

近年来,四川省文化产业发展迅速,一大批业态丰富的文化企业迅速成长,但由于文化企业的轻资产特性,许多文化企业尤其是中小型文化企业,面临融资难、融资贵的普遍问题,成为发展中的一大难题。

“天府文产贷”正是为解决这一难题而设立的。四川文投集团相关负责人介绍,从去年12月政策发布以来,“天府文产贷”试点顺利,尤其是4月15日在成都正式上线后,在文化企业引发了强烈反响。此前,238户文化企业通过文化属性审核,18户文化企业提交了贷款申请,金额超过9000万元;成都康邻科技有限公司正式通过审批获得了100万元贷款,成为全省第一家获得“天府文产贷”支持的文化企业。

该负责人介绍,为了把“天府文产贷”办好办实,还将在全省多个市(州)开展“天府文产贷”政策宣讲、举办产品推介会等相关活动,配合地方更好落实

“天府文产贷”惠企措施。

**探索“投贷联动”
打造文化金融服务产业链**

“近年来,文化金融板块一直是我们的核心板块,此前我们已经布局了文化产业基金、文化小额贷款等文化金融业务,尝试探索‘投贷联动’‘平台化’的业务模式,通过创新性金融服务扶持中小文化企业发展。”该负责人介绍。

据悉,随着“天府文产贷”的正式上线,四川文投集团将进一步加强文化金融服务体系建设。“目前我们正在联合四川新华出版发行集团和CMC资本共同发起设立总规模为15亿元-20亿元的四川文化产业投资基金(二期),预计今年年底基金募集到位并开始正式运作,将重点关注技术升级和消费升级背景下的文化科技、文化消费等领域投资机会,以成渝地区双城经济圈为重点投资区域,助推一批四川文化企业进入资本市场,增

强我省文化产业实力。”该负责人说。

下一步,四川文投集团还将发起设立影视基金等文化细分领域基金,逐步形成文化产业基金集群,助力文化产业发展。

前述负责人表示,文投集团还将以推进文化园区建设作为平台建设的重要支撑,提供支持中小文化企业发展的一站式服务。“目前四川文投集团拟引入园区运营专业机构及文化科技孵化机构,利用集团财富支点等自有资产和其他企事业单位闲置资产,打造文化创意、文化科技等主题孵化园区,为入园企业提供政策申报、金融撮合、创业辅导、工商财税等孵化服务。”在此基础上,四川文投集团将逐步建成以文化园区为载体、以“天府文产贷”为纽带的“线上+线下”文创孵化服务平台,打造业内知名文创孵化品牌,助推四川省中小文化企业创新发展、做强做大。

华西都市报-封面新闻记者 刘旭强